

淮滨：“立体化扶贫”奏响富民新曲

本报讯(赵丽华)日前,室外严寒,淮滨县固城乡老庄村的苏美达扶贫车间内温暖如春,几十个工人在认真地赶制衣物,一派繁忙。

今年9月份,老庄村的贫困户楚少娥经过培训,顺利地成为一名缝纫工人。之前一直在家照顾三个孩子的她,无法外出,家庭收入来源仅靠丈夫一人。到车间后,除能正常接送孩子外,一月还有了4000元的收入。

自脱贫攻坚战打响以来,淮滨县多部门积极发挥职能优势,多方联动、多点发力、多措并举,全力推进就业扶贫工作。随着一家家企业的落户,扶贫车间遍地开花,通过“扶贫车间+贫困户”的扶贫模式,用扶贫车间的“大手”拉起贫困户的“小手”,帮

助农村贫困劳动力在家门口就近就地就业,缓解了劳动密集型用工难和贫困劳动力就业难问题,就业扶贫发挥了实际效用。

苏美达正是这时候引进来的。作为国内纺织龙头企业国机集团的重要成员企业,苏美达积极响应国家号召开展帮扶工作,结合淮滨实际打造“服装工业园+扶贫车间”的立体化精准扶贫模式,构建“援建一个扶贫车间,打造一个增收产业,实现一人稳定就业,带动一户脱贫致富”的“四个一”机制。

“苏美达在我们县建造的工业园,总投资2000万元人民币,占地面积40亩,预计员工总数1200人,可以解决300户建档立卡贫困户县城就业问题。在乡镇的扶贫车间遍布

三空桥、麻里、台头等地,可有效吸纳300多工人就业,形成了城区有工厂,农村有车间的就业局面。”该县产业集聚区办公室主任金中奇介绍道。

据悉,为了打造就业“金饭碗”,淮滨县联合企业专门安排了专业师傅分层次对新手进行“手把手”职业培训,让新员工尽快学习操作机器,获取职场技能。

“‘服装工业园+扶贫车间’模式的创建和发展让贫困户能走上就业脱贫之路,真正取得‘一人就业、全家脱贫’的效果,既增加了群众的收入,又解决了劳动密集型企业的就业问题,还可促进淮滨的产业发展。”金中奇告诉记者,临近过年,园区将加大宣传力度,吸引更多返乡工人在家就业。



1月8日,市民在光山县公安街内选购年画、对联、灯笼、中国结等饰品。临近春节,该县到处是红红火火迎新年的喜庆景象,年味越来越浓,以“鼠年”为主题的各种饰品纷纷上架,成为市民抢手的热门商品。

谢万柏 摄

“河南高速人,VERY GOOD!”

沪陕高速平桥路产管理大队巡查人员帮助外国友人获点赞

本报讯(记者 陈奕兆)“河南高速人,VERY GOOD!”近日,一个澳大利亚友人向帮他在寒风中解脱困境的沪陕高速平桥路产管理大队的工作人员竖起大拇指。

1月8日上午10时,沪陕高速平桥路产管理大队巡查人员张灏、张俊雅巡逻至沪陕高速K969+700北时,发现一位外国友人站在应急车道上,被寒冬凛冽的风吹得浑身哆嗦,并不停向川流不息的车辆招手,神情略显疲惫与焦急。出于职业的敏感性,巡查人员

看在眼里,急在心里,迅速将车停在应急车道,下车询问情况并对其进行安全教育。

外国友人说着一口流利的汉语。经了解得知,他来自澳大利亚,名叫巴德,想去西安。由于不了解中国的交通秩序,寒冬的天气又使其惊慌失措,迫于无奈又急在心里,才出此下策在高速公路挥手拦车。巡查人员向他讲解了高速公路禁止违章上下客的规定及行人违章行驶高速公路的危害。对其进行安全教育和严厉的批评指正。

为保障外国友人的人身安全和维护高速正常的交通秩序,避免交通事故的发生,巡查人员当即决定用巡逻车搭载其到沪陕高速信阳西服务区,并将他送至前往西安的大巴车上。沿途巴德虚心接受了巡查人员的批评教育,表示以后认真学习中国公路法,提高交通安全意识。临别之际,巴德紧紧握住巡查人员的双手,连声感谢。上车时他竖起大拇指,用生涩的河南话夹着英语说了一句“河南高速人,VERY GOOD!”为巡查人员点赞。

县区
传真



共建美好家园

固始县蓼城街道着力打造综合性文明社区

本报讯(韩永平)“社区走廊墙壁上挂满了书画,让人立刻感受到一股浓郁的文化气息。儿童服务中心、体育活动室、手工制作室、书画活动室、图书阅览室等一应俱全,居民可以自由自在地在这里休闲、娱乐、读书、交流……社区的这些活动室让我们有个地方去,有地方玩了。”昨日,固始县蓼城街道一社区内练毛笔字的王大爷高兴地跟笔者说。

在蓼城街道沙坝社区文昌公园广场,一大早,社区东方艺术团的演员们就随着优美的音乐翩翩起舞。同样的场景在长兴寺社区活动室也在上演,由社区退休职工和干部组成的红红艺术团

又给我们提供场地,我们就自发组建了艺术团,这两年进行了不少公益演出,为社会提供一些正能量的东西,我们非常高兴。”该团成员王大妈说。

为进一步巩固文明城市创建成果,满足社区居民日益增长的精神文化要求,提升居民的文化获得感和精神满足感,将社区真正打造成居民“身有所栖”“心有所寄”并“乐在其中”的大家园,蓼城街道近年来结合实际,围绕环境优美,功能完善的标准,着力打造集居民休闲、文体民俗活动、道德礼仪教育、志愿服务、科普教育于一体的综合性文化家园。如今,越来越多的社区居民以社区文体活动中心场地为依托常态化开展多项助益社区居民身心愉悦的文体活动项目,幸福指数和满意度不断提升。

共护碧水蓝天

光山县白雀园镇各校开展争当禁燃小能手活动

本报讯(邹晓峰)近期,在光山县教育系统组织开展争当禁燃小能手活动通知下发后,该县白雀园镇中小学校积极开展禁燃小能手活动的序幕。

白雀园镇黄冈实验学校利用课余时间,拉起人人争当禁燃小能手签字仪式的横幅,组织全体师生聚集在学校教学楼前,宣读了光山县禁燃通报和开展禁燃小能手活动要求,全校380多名学生在禁燃签字的横幅上签了字。

白雀园镇第一完全小学开展了人人争当禁燃小

能手自觉遵守禁燃规定的志愿者宣传活动。在老师的带领下,学校红领巾团队的队员们走进了附近社区,向居民发放了《禁止燃放烟花爆竹》的倡议书,耐心地向年纪较大的爷爷奶奶讲解了倡议书的内容,在一定程度上劝解了群众不燃放烟花爆竹,减少污染的行为,引导居民以安全、文明、环保的方式度过春节。

目前,白雀园镇各校争当禁燃小能手活动正在如火如荼地开展,为共同守护碧水蓝天,共度文明和谐的新春佳节助力添彩。